

# Да здравствует 8 марта Международный Коммунистический Женский День!

МАРТ  
8  
Среда  
1939 года  
№ 12—(265)

## ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ! РАБОЧИЙ

Шестой год издания

Орган  
Спасского  
Парткомитета  
Горно-Шорского района  
Новосибирской области

### ПРИВЕТ СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ, СЧАСТЛИВЫМ ДОЧЕРЯМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ!

## Международный женский день

26 лет назад угнетенные женщины всего мира стали отмечать день 8 марта как день протеста против капиталистического строя, поработившего и унижившего женщину. И сейчас женщины зарубежных стран проводят день 8 марта под знаком сплочения и мобилизации сил для борьбы против капитализма, против чудовищной эксплуатации, против истребительных империалистических войн.

Не то в Советской стране, где женщина, благодаря победе Великой Октябрьской социалистической революции, свободно и равноправно трудится на благо своей родины и своего народа. В нашей стране уничтожен капитализм, ликвидированы эксплуататорские классы, рабочий класс избавлен от ужасов безработицы, а крестьянство — от ужасов нищеты и разорения. Победы социализма обеспечили советским гражданам — и женщинам, полноправным членам нашего общества, — право на труд, на отдых, на образование.

Великая Сталинская Конституция предоставляет женщине СССР равные с мужчиной права во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Эти права завоеваны рабочим классом и крестьянством под руководством великой партии Ленина—Сталина. На предприятиях и в учреждениях нашей страны работает свыше 9 миллионов женщин — больше трети всех рабочих и служащих СССР. Советские женщины наравне с мужчинами управляют государством, двигают вперед науку и технику, руководят предприятиями, советами, колхозами, водят самолеты, паровозы, укрепляют обороноспособность нашей родины, устанавливают выдающиеся стахановские рекорды.

Высокая активность и политическая сознательность советской женщины особенно ярко выявились в период выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы республик. Сотни тысяч женщин, наравне с мужчинами, вели агитационную и пропагандистскую работу на избирательных участках и активно работали в избирательных комиссиях. Сотни женщин облечены высочайшим доверием народа и избраны депутатами Верховных Советов.

Из среды советских женщин вышло множество передовиков промышленности, колхозного труда, обороны. На всю страну известны имена знатных женщин: пятисотницы Марии Демченко; трактористок Ковардак и Ангелиной; одних из первых зачинателей стахановского движения Дуси и Маруси Виноградовых; начальника железной дороги Зинаиды Троицкой; академика Лины Штерн и многих других. На весь мир прогремела слава о женщинах — Героях Советского Союза Гризодубовой, Осипенко, Расковой.

Тысячи советских женщин на-

граждены орденами и медалями Союза за выдающиеся подвиги и успехи в социалистическом строительстве и укреплении обороны нашей страны. В числе награжденных орденами и медалями СССР — боевые подруги командиров, героических участников боев у озера Хасан. Самоотверженные женщины — Терешкина, Столярова, Соленова, Тимченко и другие — в трудных боевых условиях ухаживали за ранеными бойцами, показали себя пламенными патриотками и достойными дочерьми нашей любимой социалистической родины. Сейчас, в дни всенародного социалистического соревнования в честь XVIII съезда ВКП(б), женщины показывают выдающиеся образцы трудового героизма, любви к своей родине, к великой партии Ленина—Сталина.

Советское правительство проявляет большую отеческую заботу о женщине-матери и детях. Для счастливых советских детей построены тысячи яслей, детских садов, школ. В третьей сталинской пятилетке число мест в постоянных яслях и детских садах увеличится больше чем в два раза.

На приеме в Кремле героического экипажа самолета „Родина“ товарищ Сталин, приветствуя отважных летчиц Гризодубову, Осипенко и Раскову, говорил о блестящих успехах, достигнутых советскими женщинами во всех областях производственной, культурной, научной работы и в такой, труднейшей и казавшейся недоступной для женщин отрасли, как авиация. На всех этих поприщах советская женщина, в благотворной обстановке социалистического общества, теперь встала рядом с мужчиной и во многих случаях опережает его.

Подлые враги народа, троцкистско-бухаринские агенты фашизма, замыслили черное, кровавое дело — они хотели восстановить в нашей стране власть капиталистов, отнять у советских народов великие завоевания социализма, ввергнуть трудящихся в ярмо бесправия и капиталистической эксплуатации и тем самым снова закабалить женщину, обречь ее на горькую, бесправную и тяжелую жизнь. Сплоченные вокруг большевистской партии и вождя народов товарища Сталина, трудящиеся нашей страны разгромили осиние гнезда фашистских наемников и уничтожат всех агентов капитала — злейших врагов социализма.

Наши мужественные, отважные женщины, вооруженные опытом и знаниями, своими подвигами показывают всему миру, на что способна свободная советская женщина!

Пример счастливых советских женщин воодушевляет трудящихся женщин капиталистических стран, вселяет в них веру в свое освобождение и близкую победу над кровавым врагом человечества — фашизмом.

В Батайской школе гражданских летчиков имеется женская эскадрилья — единственная в СССР.



НА СНИМКЕ: Курсантки — отличницы Батайской авиационной школы (слева направо) — комсомолки Галя Евтухова (в прошлом — токарка Киевского машиностроительного завода), Аня Пузей (в прошлом — работница Уральского завода „Стальмост“) и Оля Санфирова (в прошлом — лаборантка Коломенского машиностроительного завода).

Фото Д. Чернова

(Бюро — клише ТАСС)

## РАДОСТНО РАБОТАТЬ В НАШЕЙ ПРЕКРАСНОЙ СТРАНЕ

Всего только 21 год счастливой, радостной, многогранной жизни свободной женщины, женщины — гражданина, отделяет нас от прошлой позорной действительности женщины — раба, неполноправного члена общества. Как далеко ушло то прошлое и как счастливы мы молодые женщины — советские врачи не переживавшие те тяжелые времена.

В стране победившего социализма под руководством нашей коммунистической партии (большевиков), нам женщинам — советским специалистам созданы все условия для радостной, зажиточной, культурной жизни.

На нас советских врачей партия и правительство возложили почетную обязанность проявлять сталинскую заботу о здоровье трудящихся, о здоровье всего советского народа.

Наша советская медицина получила все возможности для быстрого и успешного развития. Многие врачи, работавшие во время царизма испытали весь ужас и бессилие врача в условиях земской медицины. Как радостно работать нам теперь. Как велики наши возможности, даже в условиях далекой тайги.

Изучая историю партии мы поднимем еще выше свой политический уровень знания на борьбу со всеми врагами народа, и если нужно будет на призыв партии и правительства, — мы советские патриотки пойдем в первых рядах на защиту нашей могучей родины за счастье всего нашего народа.

Врачи Спасской больницы:

А. Ивашечкина, Е. Павлова,  
Г. Устименко, З. Онищук,  
В. Бекасова.

## РАЗВЕРНУЛИ КУЛЬТУРНО-МАССОВУЮ РАБОТУ СРЕДИ ДОМОХОЗЯЕК

Мы жены инженерно-технических работников совместно с активом женщин прииска Чулеш в ознаменование исторического XVIII съезда ВКП(б) развернули большую культурно-массовую работу среди домохозяек и населения прииска. Мы организовали материальную помощь учащимся сиротам, изыскав для этой цели 500 рублей денег. Помогаем налаживать работу клуба и его оборудования. К дню 21-й годовщины Ра-

боче-Крестьянской Красной Армии мы послали бойцам пограничникам ценные подарки.

Сейчас у нас 30 женщин посещают кружок текущей политики, а наиболее подготовленные из них изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“.

Мы призываем всех женщин нашего приискового управления последовать нашему примеру.

По поручению совета жен ИТР: Третьякова, Долгушина.

## Задание выполняют на 205—211 процентов

В дни пред'ездовского соревнования стахановцы прииска Чулеш показывают хорошие образцы производительности труда. Например: в первый день сталинского декадника забойщик Фликов, работая спаренным забоем при норме выработки 10,30 кубометра по-

дал 21,16 кубометра и задание выполнил на 205 процентов. Его звено т. т. Фликов А., Николаенко П., Бедарев И. при норме откатки 15 кубометров подали 31,7 кубометра и задание выполнили каждый на 211 процентов.

Элов, Доможиров.

„НЕТ СОМНЕНИЯ, ЧТО СРЕДИ РАБОТНИЦ И КРЕСТЬЯНОК ИМЕЕТСЯ ВО МНОГО РАЗ БОЛЬШЕ, ЧЕМ НАМ ИЗВЕСТНО, ОРГАНИЗАТОРСКИХ ТАЛАНТОВ, ЛЮДЕЙ, ОБЛАДАЮЩИХ УМЕНЬЕМ НАЛАДИТЬ ПРАКТИЧЕСКОЕ ДЕЛО“.  
(ЛЕНИН).



НА СНИМКЕ: (слева—направо): депутат Верховного Совета РСФСР т. ВАГАНОВА Т. С.—учительница (Алтайский край); депутат Верховного Совета СССР т. РУДАКОВА Е. А.—стахановка меланжевого комбината (г. Барнаул); т. МАХНЕВА К. М., орденоносец, дежурная по станции Усыты, Томской железной дороги; т. ЧМЫРЬ Н. Н.—депутат Верховного Совета РСФСР, председатель Камышловского сельсовета, Тяжинского района; т. КОСТРИКИНА М. И.—знатная стахановка сельского хозяйства, звеньевая колхоза имени Н. И. Ежова, Купинского района.

## Женщина в народном творчестве

До революции в нашей стране распространены были мерзкие, постыдные пословицы о женщинах: „Знай, баба, свое кривое веретено“, „Бабе дорога—от печи до порога“...

Сейчас, когда перед советской женщиной открыты все пути и дороги, все области труда, науки, государственной деятельности, эти пословицы представляются нам просто дикими. Между тем всего двадцать один год тому назад они довольно верно отражали действительное положение вещей.

За одинаковую с мужчиной работу женщине платили вдвое меньше, да и не всякую работу ей доверяли. На сельский сход крестьянку не допускали. Дорога к образованию женщине была закрыта. Забитому, темному, голодному рабочему и крестьянину веками внушалось, что есть существо еще несчастнее, еще бесправнее его самого,—это женщина, которая должна быть его покорной и безответной рабой. Отсюда и пошли пословицы о горькой и постылой „бабьей доле“...

В Тверской губернии до революции крестьянки пели:

*„Скажи, милая подружка,  
Хороша ли бабья жизнь?  
—Расхороша бабья жизнь—  
Хоть жила в гроб ложись!“*

Основными темами дореволюционных сказок, песен и частушек о женщине были: безрадостная молодость, брак по принуждению, тяжелая жизнь в замужестве, по-

корность судьбе, раннее увядание... Да еще темнота, безграмотность, заставлявшая петь со слезами в голосе;

*„Не пиши мне, милый, писем,  
Я не дам тебе ответ:  
Сама грамоты не знаю,  
Писарей знакомых нет...“*

И несмотря на все, в народном сознании жила уверенность, что женское бесправие, как и бесправие всего трудового народа, невечно. У крестьянок Новгородской губернии, да и во многих других местах, бытовала полная светлой надежды частушка:

*„Не все о горе плакать,  
Не все о нем тужить,—  
Придет такое времечко,  
Без горя будем жить“.*

Это время пришло. Великая Октябрьская социалистическая революция дала женщине полное равноправие в нашей стране. У нас нет никакой особой „бабьей доли“. Перед женщиной страны социализма открылась дорога в жизнь. И другие—бодрые, радостные, веселые—песни о женщине зазвучали в нашей стране. Это песни о стахановках, о славных летчицах, о боевых подругах героев Хасана, о колхозницах-пятисотницах. Народ воспевае женщину-героиню социалистического труда которая,

*„Чтоб во-всю пошла работа,  
Песню славою поет,  
За собою всех зовет“.*  
(Из белорусской народной песни.)

Песни советской женщины полны сознания собственного достоинства. Они радостно сопоставляют проклятое прошлое со светлым, счастливым настоящим:

*„Я, бывало, на собрание  
Сквозь окошко погляжу.  
А теперь в своем колхозе  
Председателем хожу“*

Равноправное, свободное положение женщины породило новые пословицы: „После Октября женщина во всех правах равна“, „Рабой жила Марья на свете, а сейчас—в столице, в Верховном Совете“. В замечательной мордовской народной песне колхозница поет о том, что

*„...земля родная расцвела навек,  
Стала женщина с мужчиной  
равный человек.“*

*Ой, наступит день осенний, самый светлый день,  
Муж мне скажет:*

*„На дорогу лучшее одень,  
Мы с тобой подем вместе  
полям золотым,  
Рапорт Сталину родному  
вместе отдадим!“*

Рапортовать любимому вождю и учителю товарищу Сталину о своих достижениях, заслужить его одобрение беззаветной работой на благо народа—заветная мечта каждого советского человека. Вместе со всем нашим счастливым народом славит великого Сталина и свободная, равноправная советская женщина.

С. ШЕВЕЛЕВ.

## Срывают подготовку гидравлик

Старательская артель имени Сталина Мрассинской группы на приiske Талон производит большие подготовительные работы к весеннему гидравлическому сезону.

Вот уже как с июня месяца прошлого года ведется работа по проходке водоприемной канавы, длина которой составляет 8315 погонных метров, а ее сечение по дну ровно 2,2 метра. Эта канава обеспечит две гидравлические установки.

Несмотря на важность этой гидравлики, руководство Алтайского приискового управления и группы не придают этому серьезного значения. В настоящее время для 2-й гидравлической установки нет ни одной трубы, требования наши

по этому вопросу остаются бесполезными. И такой факт, что артель переживает тяжелое финансовое положение, потому, что во время горноподготовительных работ источников поддержки никаких не имеет, неделимого фонда нет, а руководство Алтайского приискового управления и группы на эти факты смотрят спокойно.

Необходимо руководству Алтайского приискового управления и группы эти требования удовлетворить во избежании срыва пуска гидравлик в срок. Правлению артели в свою очередь нужно еще упорнее взяться за горноподготовительные работы и выделить лучшие силы на проходку гидравлической канавы.

В. Лукьянов.

## В НАРОДНОМ СУДЕ

26 февраля после обеденного перерыва заведующий тарифно-нормировочного бюро при конторе Алтайского приискового управления т. Комов не вышел на работу. Причиной этому было то, что он ездил за сеном. На второй день расценочно-конфликтная комиссия разобрала прогул Комова и признала его уважительным. Комов продолжал работать. Директором Алтайского приискового управления т. Долгих был отдан приказ об увольнении Комова, как прогульщика. Однако Комов решил апеллировать приказ в народный суд.

4 марта в открытом судебном заседании народный суд 2 участка Горно-Шорского района под председательством народного судьи т. Зинченко и народных заседателей т. т. Кукина и Корякина рассмотрел это дело и признал приказ об увольнении Комова совершенно правильным. Суд потребовал от дирекции приискового управления немедленного выселения Комова из занимаемой им квартиры. Суд также отметил в своем решении, как явно неправильно занятую позицию цеховым комитетом по отношению к прогульщику, о чем довел до сведения Обко Союза рабочих добычи золота и платины.

## ЖЕНЩИНА В ШКОЛЕ —БОЛЬШАЯ СИЛА

Великая Октябрьская революция уничтожила все устои эксплуататорского общества. Только победа рабочего класса освободила женщину, уравнила ее в правах с мужчиной. Еще в 1919 году В. И. Ленин говорил:

„Из тех законов, которые ставили женщину в положение подчиненное, в Советской республике не осталось камня на камне.“

Полноправный и свободный член социалистического общества—советская женщина. На студенческих скамьях, в высших учебных заведениях Союза учится 41 проц. женщин. Около 10 миллионов женщин (больше одной трети работающих) занято работой в советских предприятиях. Из этого огромного количества, большой процент занимают учителя.

Возьмем школы в Спасске, где из 30 учителей 17 женщин. Заведующий учебной частью начальной школы женщина т. Тыравская. Она руководит всей работой начальной школы. Недавно открылась начальная школа за рекой. Заведует этой школой женщина тов. Поличенко. Она кандидат в члены ВКП(б). Лучшие учителя-женщины начальной школы товарищи Юганова—отличница, Старостина, Ковшарова и другие. В неполной средней и средней школах также работают женщины. Все они участвуют в заочных институтах.

Большую работу огромной политической важности—работу по воспитанию смены строителей коммунизма—проводят учителя-женщины. Женщина—великая сила советского народа. Служащий, колхозник, тракторист, капитан, летчик, врач, учитель, мастер стахановских методов труда и наконец член Верховного Совета СССР—вот портрет советской женщины.

Обращаясь к колхозницам свекловичных полей в 1935 году тов. Сталин говорил:

„Мне вот 56 лет уже, видал виды, видал достаточно трудящихся мужчин и женщин. Но таких женщин я не встречал. Это совершенно новые люди.“

...Таких женщин не бывало и не могло быть в старое время.“

Эту высокую оценку великого вождя помнят женщины нашей страны и с самозабвением стремятся ввысь, дабы оправдывать ее.  
С. Евдокимов.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Положение испанских беженцев ухудшается

Испанские беженцы во Франции попрежнему находятся в ужасных условиях. Французские власти всячески препятствуют организации международной помощи беженцам. Как сообщает иностранная печать, английское общество Красного Креста хотело организовать медицинскую помощь раненым и больным испанцам, находящимся в концентрационных лагерях на юге Франции. Однако французские власти в Перпиньяне категорически запретили оказывать беженцам какую-либо помощь извне. И не только в Перпиньяне, но и в других районах, где расположены беженцы, французские власти делают все возможное, чтобы оставить испанцев без всякой помощи.  
(ТАСС).

### Ответственный

редактор—Ф. Зайцев.